

Khuthba Khulasa 09.12.16 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സത്യദൂതാ ഹദ്റത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാലിസ് അയ്യൂഹുല്ലാഹ്

09.12.16 ന് ഞെത്തുൽ ഷുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

പാക്കിസ്താനീ മൗലവിയ്ക്കോ, ഏതെങ്കിലും മതനേതാവിനോ അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും ഭൗതികശക്തിയ്ക്കോ അല്ലാഹുവിന്റെ പക്കൽ ഒരു വിലയുമില്ല. ഇക്കൂട്ടർക്ക് അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധിയിൽ തടസ്സമാകാൻ സാധിക്കുകയുമില്ല.

തശഹ്ഹുദും തഅവൂദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂഹുല്ലാഹുത്തആലാബിനസദ്ദിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

ആരുടെ കണ്ണുകളിലാണോ മറയുള്ളത്, ആരാണോ തങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുകയില്ലെന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത് അവർക്ക് അല്ലാഹുവിന്റെ സഹായങ്ങൾ കാണാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളും കാണാൻ കഴിയുകയില്ല. പ്രവാചകനിഷേധികളുടെ എപ്പോഴുമുള്ള രീതി ഇതുതന്നെയായിരുന്നു. ദൃഷ്ടാന്തങ്ങൾ കണ്ടാലും തങ്ങൾക്ക് ദൃഷ്ടാന്തം കാണിച്ചുതരിക എന്നായിരിക്കും അവർ പറയുന്നത്. അവർ അതിരുകടക്കുന്ന കാരണത്താൽ അവരുടെ മനസ്സുകളെ അല്ലാഹു അടച്ചിരിക്കുകയാണ്. പിന്നീട് അവർക്ക് സത്യത്തെ പ്രാപിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ നബിയെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് അല്ലാഹു അവരെത്തന്നെ ഗുപാത്തിന് കുറിമാനമാക്കുന്നു. ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ എതിരാളികളും അത്തരക്കാരായിരുന്നു. ദൃഷ്ടാന്തം കണ്ടിട്ടും തങ്ങളുടെ ശാഠ്യം കാരണത്താൽ അവർക്ക് ഒരു അടയാളവും കാണാൻ കഴിഞ്ഞില്ലായിരുന്നു. ഈ ദൃഷ്ടാന്തം പുലരാതിരുന്നപ്പോൾ മൗലവിമാർ കരഞ്ഞ് കരഞ്ഞ് ഈ ഹദീഥ് ചൊല്ലാറുണ്ടായിരുന്നു. ഈ ദൃഷ്ടാന്തം പുലർന്നപ്പോൾ ഒരു പ്രാവശ്യമല്ല രണ്ടു പ്രാവശ്യം പുലർന്നപ്പോൾ ഗുലാം മുർത്തളാ എന്നു പേരുള്ള ഒരു മൗലവി ചന്ദ്രഗ്രഹണ നേരത്ത് തന്റെ തുടയിൽ കൈ അടിച്ചുകൊണ്ട് അതായത് വലിയ ദുഃഖവും വിഷമവും പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇനി ലോകം വഴിതെറ്റിപ്പോകുമെന്ന് വിളിച്ചു പറഞ്ഞു. ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: 'ചിന്തിക്കുവിൻ! അയാൾ അല്ലാഹുവിനെക്കാളധികം ജനങ്ങളുടെ ഗുണകാംക്ഷിയാണോ? ഇപ്രകാരംതന്നെ ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ)നെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് പ്ലേഗിന്റെ ദൃഷ്ടാന്തവുമുണ്ടായി. നദികൾ കീറപ്പെടുമെന്ന പ്രവചനവുമുണ്ട്. ഇത് വിശുദ്ധ ഖുർആന്റെ പ്രവചനമാണ്. പുതിയ ജനവാസങ്ങളുടെ ദൃഷ്ടാന്തവുമുണ്ട്. പർവതങ്ങൾ ക്ഷണമാക്കപ്പെടുന്ന ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളുമുണ്ട്. ഗ്രന്ഥങ്ങളുടേയും പത്രങ്ങളുടേയും പ്രസിദ്ധീകരണത്തിന്റെ അടയാളങ്ങളുണ്ട്. പുതിയ യാത്രാവാഹനങ്ങളുണ്ട്. അങ്ങനെ നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞ ധാരാളം ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളുണ്ട്. അതിനെക്കുറിച്ചുള്ള വാർത്ത വിശുദ്ധ ഖുർആനിലുമുണ്ട്. നബി(സ)തിരുമേനിയും അത് നൽകിയതാണ്. ഹദ്റത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)പറയുന്നു:

ജനങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളും സഹായങ്ങളും കാണുന്നതിനുപകരം ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ മേൽ ചെറിയ ചെറിയ പരിഹാസാക്ഷേപങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നു. ചിലർ പറഞ്ഞു, അയാളുടെ പഗഡി വളഞ്ഞതാണെന്ന്. ഇയാളെങ്ങനെ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നാണ്? അവിടന്ന് മുഅ്ജിസത്തിനുമേൽ മുഅ്ജിസത്തു കാണിച്ചു. ചിലർ വന്നിട്ടു ഇയാൾക്ക് 'ഖാഫ്'ശരിക്കുച്ഛരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇയാളെവിടെന്ന് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നാണ്? എന്ന് പറഞ്ഞു. അവിടന്ന് അടയാളത്തിനുമേൽ അടയാളം കാണിച്ചു. ചിലയാളുകൾ വന്നു ഇയാൾ തന്റെ ഭാര്യയ്ക്ക് ആരേണമുണ്ടാക്കി എന്നു പറഞ്ഞു. ബാദാമും നെയ്യും സേവിക്കുന്ന ഇയാളെ തങ്ങൾ എങ്ങനെ വിശ്വസിക്കുമെന്ന് അവർ പറഞ്ഞു. ധാരാളമാളുകൾ ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ അടുക്കൽ വന്ന് എന്തെങ്കിലും അടയാളം കാണിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. നിങ്ങൾ മുന്പേപുലർന്ന ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളിൽ നിന്ന് എന്തുഫലമെടുത്തുവെന്ന് അദ്ദേഹം ചോദിച്ചു. മുന്പേ പുലർന്ന ആയിരക്കണക്കിന് ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളിൽനിന്ന് നിങ്ങൾ ഒരു ഫലവും എടുക്കാത്തസ്ഥിതിക്ക് വേറെ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളിൽനിന്ന് എന്തു ഫലമെടുക്കാനാണ്? അത്തരമാളുകൾ എപ്പോഴും നിർഭാഗ്യരായിരിക്കുന്നു. നിർഭാഗ്യരായിരിക്കാനാണ് അവരുടെ വിധി.

നിത്യവും പൂർത്തിയായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു ഉഗ്രൻ ദൃഷ്ടാന്തമുണ്ട്. ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: അല്ലാഹു എന്നെ ഒരു ദുആ പഠിപ്പിക്കുന്നു. അതായത് ഇൽഹാം എന്ന നിലയിൽ. പറയുന്നു: **റബ്ബീ ലാ തദ്റനീ വ ഫർദൻ അൻത ഖയ്റുൽ വാരിമീൻ.** അതായത് എന്നെ തനിച്ച് വിട്ടു കളയരുതേ. ഒരു ജമാഅത്താക്കേണമേ. മറ്റൊരു സ്ഥലത്ത് പറഞ്ഞു: **യഅ്ത്തീക്ക മിൻകുല്ലി ഫജജീൻ അമീഖ്.** അവർ എല്ലാ വഴികളിലുടേയും നിന്റെയടുക്കൽ വരും.

ഈ പ്രവചനം വളരെ തേജോവിലസത്തോടെ നിത്യവും പുലർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് നമ്മൾ കാണുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജമാഅത്ത് ഓരോ ദിവസവും വളരുന്നതും സാമ്പത്തിക ത്യാഗത്തിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും അദ്ദേഹത്തിന്റെ സത്യതയ്ക്കുള്ള ശക്തമായ തെളിവാണ്. ഒരു ദൃഷ്ടാന്തമാണ്. കണ്ണുകൾക്ക് കാഴ്ചയുള്ളവർക്കുമാത്രമേ അത് കാണാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അന്ധന്മാർക്ക് കാണാൻ കഴിയുകയില്ല.

ഹദ്റത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ), അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ വിജ

യത്തേയും ജമാഅത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധിയേയും കുറിച്ച് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ചില ഇൽഹാമുകൾ ഉദ്ധരിച്ച് വിവരിക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ ചിലത് ഞാൻ സമർപ്പിക്കുകയാണ്. അവിടന്ന് പറയുന്നു: ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നോടു അല്ലാഹു നിരന്തരം പറയുകയുണ്ടായി, മുമ്പേയുണ്ടായിരുന്ന പ്രവാചകന്മാർക്ക് ത്യാഗങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടി വന്നിരുന്നതുപോലെ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിനും ചെയ്യേണ്ടിവരുന്നതാണ്. ഒരിക്കൽ താൻ നിളാമുദ്ദീന്റെ വീട്ടിൽ പ്രവേശിച്ചതായി ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഒരു സ്വപ്നം കണ്ടു. നിളാമുദ്ദീൻ എന്നതിന്റെ അർഥം ദീനിയുടെ വ്യവസ്ഥിതി എന്നാണ്. ഈ സ്വപ്നത്തിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം അവസാനം അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്ത് ഒരു ദിവസം ദീനിയുടെ വ്യവസ്ഥിതി ആയിത്തീരുമെന്നാണ്. ലോകത്തിന്റേയും എല്ലാ വ്യവസ്ഥിതിയുടേയുംമേൽ വിജയം വരിക്കുന്നതാണ്. ഇൻശാഅല്ലാഹ്. എന്നാൽ, ഈ വിജയം ഏതു രീതിയിലാണുണ്ടാകുക. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് സ്വപ്നത്തിൽ അവിടന്ന് പറയുന്നു: നാം ആ വീട്ടിൽ കുറച്ചൊക്കെ ഹസന്റെ രീതിയിലും കുറച്ചൊക്കെ ഹുസയ്ന്റെ രീതിയിലും പ്രവേശിക്കേണ്ടതാണ്. ഹദ്ദറത്ത് ഹസൻ(റ)ഉടമ്പടികളിലൂടെയും ഹദ്ദറത്ത് ഹുസയ്ൻ(റ)ശഹാദത്തിലൂടെയുമാണ് വിജയം കരസ്ഥമാക്കിയതെന്ന് ഏവർക്കു അറിയാവുന്നതാണ്.

നിളാമുദ്ദീന്റെ പദവിയിലേക്ക് ജമാഅത്ത് എത്തുമെന്ന് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നോടു പറയപ്പെട്ടുവെങ്കിലും കുറച്ചൊക്കെ ഉടമ്പടിയും സ്നേഹവും മൈത്രിയും മുഖേനയും കുറച്ചൊക്കെ ശഹാദത്തുകളും ത്യാഗങ്ങളും മുഖേനയുമായിരിക്കും അതുണ്ടാകുക. ഉടമ്പടിയും സ്നേഹവും മൈത്രിയും കൂടാതെ ഈ ജമാഅത്ത് പുരോഗതി പ്രാപിക്കുമെന്ന് നമ്മളിലാറെങ്കിലും മനസ്സിലാക്കുന്നെങ്കിൽ അയാൾ അബദ്ധമാണ് ചെയ്യുന്നത്. ത്യാഗങ്ങളും ശഹാദത്തുകളും കൂടാതെ ഈ ജമാഅത്ത് പുരോഗതിനേടുമെന്ന് ആരെങ്കിലും കരുതുന്നുവെങ്കിൽ അവനും തെറ്റാണ് ചെയ്യുന്നത്. നമുക്ക് ചിലപ്പോൾ ഉടമ്പടിയിലേക്കും ഐക്യത്തിലേക്കും പോകേണ്ടി വരും. ഇടയ്ക്ക് ഹുസയ്ന്റെ രീതിയും അവലംബിക്കേണ്ടിവരും. ഇതിന്റെ അർഥം നമ്മൾ ശത്രുവിന്റെ മുമ്പിൽ മരിക്കുക എന്നാണ്. എന്നാലും അവർ പറയുന്നത് കേൾക്കരുത്. ഈ രണ്ടു കാര്യങ്ങളുടേയും മാതൃക ഇന്ന് ജമാഅത്തംഗങ്ങൾ കാണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നിന്റെ ജമാഅത്ത് എത്രത്തോളം പുരോഗതിപ്രാപിക്കുമെന്നാൽ ഇന്ന് സ്വന്തമായി വീടില്ലാത്ത ജനതകൾ അലഞ്ഞുതിരിഞ്ഞ് നടക്കുന്നതുപോലെ ലോകത്തുള്ള മറ്റു ജനതകൾ ആയിത്തീരുന്നതാണെന്ന് അല്ലാഹു തന്നെ അറയിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന്, 'കൂടെ ആരോരുമില്ലാതിരുന്ന' കാലത്ത് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞിരുന്നു.

അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: 'നമ്മൾ നിത്യവും അല്ലാഹുവിന്റെ സഹായങ്ങളുടെ പുതിയതിൽ പുതിയതായ ദൃശ്യങ്ങൾ കാണുന്നു. ഇൻശാ അല്ലാഹ് മറ്റുള്ളുകൾ, മറ്റു ജനതകൾ തികച്ചും നിസാരമായിത്തീരുന്ന ആ ദൃശ്യങ്ങളുടെ നാളുകളും അല്ലാഹു തീർച്ചയായും കൊണ്ടുവരുന്നതാണ്. പക്ഷേ, നമുക്ക് നമ്മുടെ ഉള്ളിലും നമ്മുടെ മക്കളുടെ ഉള്ളിലും ദീനിയുടെ ആത്മാവ് ഊതേണ്ട ആവശ്യമാണുള്ളത്. അതുമു

ഖേന അല്ലാഹു നമുക്ക് ഈ ദൃശ്യങ്ങൾ കാണിക്കുന്നതാണ്. സഹായങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നിടത്ത് എതിർപ്പുകളുമുണ്ടാകുന്നു. എക്കാലത്തും പ്രവാചകന്മാരുടെ ജമാഅത്തിന് ഇങ്ങനെയാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. പക്ഷേ, ഈ എതിർപ്പുകൾ ഭയപ്പെടുത്താറൊന്നുമില്ല. പ്രത്യുത ഈമാനിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നു. ഈമാൻ വർധിക്കുന്നതിന് നിമിത്തമായിത്തീരുന്നു. അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: കുറച്ചുദിവസമായി റബ്ബയിൽ തഹ്റീക്കെ ജദീദിന്റെ ഓഫീസുകളിലും സിയാവുൽഇസ്ലാം പ്രസ്സിലും സർക്കാറിന്റെ പ്രത്യേക പോലീസു വകുപ്പ് റെയ്ഡ് ചെയ്തു. രണ്ടു മുറബ്ബിമാരേയും കുറച്ചു ഉദ്യോഗസ്ഥരേയും പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി. ഇതിനെ തുടർന്ന് തങ്ങൾ ഇക്കാര്യംകൊണ്ട് ഭയപ്പെടുന്നവരല്ല. പ്രത്യുത തങ്ങളുടെ ഈമാൻ ശക്തമാണ്, എപ്പോഴും അങ്ങനെയൊന്നു ഉണ്ടാകും, ഈ സംഭവങ്ങൾ കണ്ടും തങ്ങൾ എല്ലാ ബുദ്ധിമുട്ടുകളേയും നേരിടുകയും ത്യാഗങ്ങൾ വരിക്കുകയുംചെയ്യുമെന്ന് റബ്ബയിലെ സ്ത്രീകൾ ഉൾപ്പെട്ട ചിലയാളുകൾ എനിക്ക് കത്തെഴുതിയിട്ടുണ്ട്. അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഈ ആത്മാവാണ് മുഅ്മിനീനുകളിൽ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടത്. ഇക്കാര്യങ്ങളെ കുറിച്ചാണ് നിങ്ങൾക്കു ചെയ്യേണ്ടിവരുന്നതെന്ന് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞത്. അല്ലാഹുവിന്റെ വാഗ്ദാനങ്ങളും നിരവധി സഹായങ്ങളുടെ ദൃശ്യങ്ങളും നമ്മൾ കാണുന്നു. തീർച്ചയായും അവസാന വിജയം ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ജമാഅത്തിനാണ്. എതിർപ്പുകൾ ഉണ്ടാകുന്നു. ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യും. **യഥാർഥ ഭീകരവാദികളായ ഈ മൗലവിമാരിൽനിന്ന് അല്ലാഹു രാജ്യത്തെ രക്ഷിക്കുമാറാകട്ടെ.** അവർ രാജ്യത്ത് കലാപം പരത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഒരു ജീവനും അവരിൽനിന്ന് സുരക്ഷിതമല്ല. പിന്നെ ത്യാഗങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അത് അഹ്മദികൾ നല്കുന്നുണ്ട്. നല്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യും. ഈ ത്യാഗങ്ങൾക്ക് ഇൻശാ അല്ലാഹു എത്രയുംവേഗം അല്ലാഹു ഫലം പിടിച്ചുകൊടുക്കുന്നതാണ്.

അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: 'അൽജിരിയയിലും സർക്കാറിൽനിന്ന് അഹ്മദികളുടെമേൽ അക്രമം ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹു അവരേയും കാത്തുരക്ഷിക്കുമാറാകട്ടെ. അവരുടെ പാദങ്ങൾ ഉറപ്പിച്ചുനിറുത്തുമാറാകട്ടെ. അഹ്മദികൾ സമാധാനനിർഭരവും നിയമം പാലിക്കുന്നവരുമാണെന്ന യഥാർഥ്യം മനസ്സിലാക്കാൻ അവിടെത്തെ സർക്കാറിനും ബുദ്ധിനല്കുമാറാകട്ടെ. അഹ്മദികൾ സർക്കാരിനെതിരെ ഗുഡ്രാലോചന നടത്തുന്നവരും കലഹമുണ്ടാക്കുന്നവരുമാണെന്ന് ആരോപണം ഉന്നയിക്കുന്നു. വാസ്തവത്തിൽ ലോകത്ത് ഒരിടത്തും ഒരു അഹ്മദിയും സർക്കാർ നിയമത്തിനെതിരെ പോരാടുന്നവരല്ല. സർക്കാറിനോടു പോരാടുന്നവരുമല്ല. ഞങ്ങൾ സമാധാനവും മൈത്രിയും സ്നേഹവും പ്രചരിപ്പിക്കുന്നവരാണ്. അതേ! അതിനുവേണ്ടി ത്യാഗങ്ങൾ വരിക്കേണ്ടിവന്നാൽ വരിക്കുകയും ചെയ്യും. ഇൻശാ അല്ലാഹ്.

അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ബന്ധുക്കളിൽനിന്നുണ്ടായ എതിർപിന്നെ പരാമർശിച്ചുകൊണ്ടു പറഞ്ഞു: 'നിന്നെക്കൂടാത്തുള്ള ഈ കുടുംബത്തിലെ തലമുറകൾ വിച്ഛേദിക്കപ്പെടുമെന്ന് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നോടു പറയപ്പെട്ടു. എതിർപ്പുകളുണ്ടായി. എല്ലാം സംഭ

വിച്ചു. പക്ഷേ, അല്ലാഹു ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ സമാധാനിപ്പിച്ചു. പറഞ്ഞു, ഇനി തലമുറ നിന്നിൽ നിന്നായിരിക്കും തുടങ്ങുന്നത്. മറ്റുള്ളതെല്ലാം മുറിക്കപ്പെട്ടതായിത്തീരും. അങ്ങനെതന്നെ സംഭവിച്ചു. ഇപ്പോൾ ഈ കുടുംബത്തിലുള്ളവർ അഹ്മദിയ്യ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിച്ചവർ മാത്രമാണ്. മറ്റുള്ളവരുടെ എല്ലാം തലമുറ വിച്ഛേദിക്കപ്പെട്ടു. ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)വാദിച്ചപ്പോൾ ആ കുടുംബത്തിൽ എഴുപതോളം പുരുഷന്മാരുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ, ഇപ്പോൾ ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ശാരീരികവും ആത്മീയവുമായ സന്താനങ്ങളെല്ലാതെ ആ എഴുപതിൽ ഒരു സന്താനവുമില്ല. വാസ്തവത്തിൽ അവർ ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ പേര് വിപാടനം ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി ചെയ്യാവുന്നതൊക്കെ ചെയ്തു. പൂർണ്ണശക്തി ചെയ്യുത്തി. അതിന്റെ ഫലമെന്തായി അവർ സ്വയം വിപാടനം ചെയ്യപ്പെട്ടു. അവരുടെ സന്താനപരമ്പര മുറിഞ്ഞുപോയി. ഇതും ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഒരു മഹത്തായ ദൃഷ്ടാന്തമാണ്.

പിന്നീട് അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ 'തായി' സാഹിബയുടെ ബയ്അത്തിന്റെ സംഭവം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് പറയുന്നു: ചില പ്രവചനങ്ങളും ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളും ബാഹ്യമായി നോക്കുമ്പോൾ ചെറുതായിരിക്കും. പക്ഷേ, അതിന്റെ അവസ്ഥയിൽ ചിന്തിക്കുന്നവർക്ക് ഈമാനിൽ വർധന ഉണ്ടാക്കുന്ന ധാരാളം കാര്യങ്ങളുണ്ടായിരിക്കും. ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഒരു ഇൽഹാമാണ് "തായി ആയി" എന്നത്. ഇവർ ഹദ്ദിൽ മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)ന്റെ വലിയച്ഛന്റെ ഭാര്യയായിരുന്നു. ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ജ്യേഷ്ഠന്റെ ഭാര്യ. ഈ പദങ്ങൾ കൊണ്ടുള്ള ഉദ്ദേശ്യം അവർ ഹദ്ദിൽ മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)ന്റെ കൈയിൽ ബയ്അത്ത് ചെയ്യുമെന്നാണ്. കാരണം അവർ ഹദ്ദിൽ മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)ന്റെ മൂത്തമ്മയാണല്ലോ. ഇനി അവർ ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ കാലത്ത് ബയ്അത്തു ചെയ്യുമെന്നായിരുന്നെങ്കിൽ ഇൽഹാമിലെ വാക്ക് ജ്യേഷ്ഠന്റെ ഭാര്യ വന്നു എന്നായിരിക്കേണ്ടതാണ്. ഹദ്ദിൽ ഖലീഫത്തുൽമസീഹ് ഔവ്വലിന്റെ കാലത്ത് ബയ്അത്തു നടക്കുമെന്നായിരുന്നെങ്കിൽ മസീഹു മൗഊദ്(അ)ന്റെ കുടുംബത്തിൽനിന്ന് ഒരു സ്ത്രീ വന്നു എന്ന് പറയാനാവില്ല. എന്നാൽ, 'തായി'(വലിയച്ഛന്റെ ഭാര്യ) എന്ന പദം വെളിവാക്കുന്നത് ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ മകൻ അവിടത്തെ ഖലീഫയാകുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൈയിൽ ബയ്അത്ത് ചെയ്യുമെന്നാണ്. ഇനി അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുടുംബത്തിൽനിന്ന് ആരും ഖലീഫയാകുമായിരുന്നില്ലെങ്കിൽ 'തായി' എന്ന പദം വ്യർത്ഥമായിപ്പോകുമായിരുന്നു. അവിടന്ന് പറയുന്നു: ഈ ഇൽഹാമിൽ യഥാർത്ഥത്തിൽ മൂന്നു പ്രവചനങ്ങളുണ്ട്. ഒന്ന് ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ കുടുംബത്തിൽനിന്ന് ഖലീഫ ഉണ്ടാകും. രണ്ട് അക്കാലത്തായിരിക്കും തായി സാഹിബ ജമാഅത്തിൽ ചേരുന്നത്. മൂന്ന് തായി സാഹിബയുടെ ദീർഘായുസ്സിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള പ്രവചനവും ഇതിലുണ്ട്. അതെങ്ങനെയെന്നാൽ, ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ പ്രായം ആ സമയത്ത് 70 ന് അടുത്തായിരുന്നു. ആ നേരത്ത് തന്നെക്കാൾ പ്രായമുള്ള ഒരു സ്ത്രീയെ സംബന്ധിച്ചാണ് -അവർ ജീവിച്ചിരിക്കു

മെന്നും തന്റെ മക്കളിൽനിന്ന് ഖലീഫയാകുന്ന ആളുടെ കൈയിൽ ബയ്അത്തു ചെയ്യുമെന്നും അവിടന്ന് പ്രവചനം ചെയ്യുന്നത്. ഇത്രമാത്രം ആയുസ്സു കിട്ടുകയെന്നത് വലിയ കാര്യമാണ്. മനുഷ്യബുദ്ധിക്ക് ഒരു യുവാവിനെ സംബന്ധിച്ചുപോലും അവൻ ഇത്രകാലംവരെ ജീവിച്ചിരിക്കുമെന്ന് പറയാൻ പറ്റുകയില്ല. എന്നിട്ടല്ലേ ഒരു വൃദ്ധയെ സംബന്ധിച്ച് പറയാൻ കഴിയുക. ഈ 'തായി' വഹ്ദത്തായത് 1927 ലാണെന്നു തോന്നുന്നു. അതിനാൽ ഇതൊരു വളരെ വലിയ ദൃഷ്ടാന്തമാണ്. അവരുടെ ബയ്അത്ത്ചെയ്യലും അത് എന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽത്തന്നെ ചെയ്യലും പിന്നീട് ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ മക്കളിൽനിന്ന് ഖലീഫയാകലും തുടങ്ങി ഒരു പാട് പ്രവചനങ്ങളാണ് ഈ രണ്ടു വാക്കുകളിൽ വിവരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. വീണ്ടും അവിടന്ന് പറയുന്നു: തായി അഹ്മദിയായതിനുശേഷം അവർ വസിയുത്തും ചെയ്തു. അവരും ബിഹിശ്ത്തി മഖ്ബറയിലാണ് മരയടക്കപ്പെട്ടത്.

ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഡൽഹി യാത്രയിലെ സംഭവം വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്ദിൽ മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)ഒരിടത്ത് പറയുന്നു: ഞാൻ നന്നേ ചെറുതായിരുന്നു. ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഡൽഹിയിൽ വന്നു. അവിടന്ന് ഇവിടെത്തെ ഔലിയാഅ്ന്റെ ഖബ്റുകളിൽ പോയി. ഒരുപാട് നേരംവരെ ദുആ ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നു. പറഞ്ഞു: ഈ മഹാത്മാക്കളുടെ ആത്മാക്കൾ ആവേശത്തിൽ വരാനും ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ അല്ലാഹു സന്മാർഗത്തിനായി അയച്ചിട്ടുള്ള ഈ പ്രകാശം തിരിച്ചറിയാനായിത്തീർന്നിട്ടുള്ള സന്താനങ്ങൾ പിന്തള്ളപ്പെട്ടുപോകാതിരിക്കാനുംവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ദുആ ചെയ്തത്. പറഞ്ഞു: 'അല്ലാഹു ഇവരുടെ മനസ്സു തുറക്കുകയും ഇവർ സത്യം സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു നാൾ തീർച്ചയായും വരുന്നതാണ്.' പറയുന്നു: 'ഞാൻ ആ സമയത്തെ ചെറുതായിരുന്നെങ്കിലും ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ആ വാക്യത്തിന്റെ സ്വാധീനം ഇപ്പോഴും എന്റെ മനസ്സിൽ ബാക്കിയുണ്ട്. അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഹിക്മത്തോടുകൂടി ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സന്ദേശമെത്തിക്കുക എന്നത് ഇന്നും ഡൽഹി ജമാഅത്തിന്റെ നിർബന്ധ കടമയാണ്. ഇപ്പോൾ മാശാ അല്ലാഹ് എക്സിബിഷൻ തുടങ്ങിയവ മുഖേന തബ്ലീഗിൽ കുറേ വേഗമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, മുസ്ലീംകളിൽനിന്ന് എതിർപ്പു മൂണ്ട്. അതിനാൽ അവരിലും ഈ സന്ദേശമെത്തിക്കേണ്ട വളരെ ആവശ്യമുണ്ട്. ഈ എല്ലാ കാര്യങ്ങളോടുംമൊപ്പം സുപ്രധാനമായ കാര്യം ദുആയാണ്. ഈ ഭാഗത്തേക്ക് വളരെ അധികം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്.

ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഒരു ജാഗ്രദർശനത്തിൽ കണ്ടു: ദീർഘമായൊരു കാമ്പ കഴിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അതിനുമീതെ ആടുകളെ അറുക്കാൻവേണ്ടി കിടത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഓരോ ആടിന്റേയും അരികത്ത് കൈയിൽ കത്തിയുമായ കശാപ്പുകാരൻ തയ്യാറായി നില്പുണ്ട്. കല്പന കാത്ത് ആകാശത്തേക്ക് നോക്കി നില്ക്കുന്നതുപോലെ. ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: ഞാൻ ആ നേരത്ത് ആ സ്ഥലത്ത് ഉലാത്തുകയായിരുന്നു. അവരുടെ അടുത്തു ചെന്നിട്ട് ഞാൻ പറഞ്ഞു: **ഖുൽ മാ യഅ്ബളബിക്കും റബ്ബീ ലൗ ലാ ദുആഉക്കും**

അവർ ആ നേരത്ത് അറുക്കാൻ തുടങ്ങി. ആ ആടുകൾ പിടയ്ക്കാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ കശാപ്പുകാർ പറഞ്ഞു: 'നിങ്ങൾ എന്തു വസ്തുവാണ്; പുല്ലുതിന്നുന്ന ആടുകളല്ലാതെ! ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിം മൗഊദ്(റ)പറയുന്നു: ആ നാളുകളിൽ എഴുപതിനായിരമാളുകളാണ് പ്ലേഗുമുഖേന മരിച്ചത്. അതിനാൽ ആരും ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ അല്ലാഹുവിനെന്താണ്. അവന്റെ പ്രവൃത്തി നിലയ്ക്കുകയില്ല. അതു സംഭവിച്ചിരിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: ഹദ്റത്ത് യേശു മസീഹിന്റെ മൂന്നു വർഷത്തിനുശേഷമാണ് ക്രിസ്തുമതത്തിനു അഭിവൃദ്ധിയുണ്ടായത്. എന്നാൽ, ഞങ്ങളുടെ അവസ്ഥകൾ നോക്കുകയാണെങ്കിൽ ഹദ്റത്ത് യേശു മസീഹിന്റെ കാലത്തിനു വളരെ മുമ്പേ ഇൻശാ അല്ലാഹ് അഹ്മദിയ്യത്തിന് അഭിവൃദ്ധി കരസ്ഥമാകുന്നതാണെന്ന് അറിയാൻ കഴിയും. പാക്കിസ്താനീ മൗലവിയാകട്ടെ, ഏതെങ്കിലും മതനേതാവാകട്ടെ, ഭൗതിക ശക്തികളാവട്ടെ, അല്ലാഹുവിന്റെ പക്കൽ അവർക്കൊന്നും ഒരു വിലയുമില്ല. അവർ ആടുകളെപ്പോലുള്ളവരാണ്. ഇവർക്കൊരിക്കലും അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധിയിൽ തടസമാകാൻ സാധ്യമല്ല. പക്ഷേ, അതിനുവേണ്ടി

നമുക്ക് നമ്മുടെ മൗലവിമാരിൽ അവർ തബ്ലീഗ് ചെയ്യട്ടെ, അഹ്മദിയ്യത്തിനെ പ്രചരിപ്പിക്കട്ടെ എന്നു കരുതി പരിമിതമാകാൻ പറ്റുകയില്ല. ഈ അഭിവൃദ്ധിയുടെ ഭാഗമാകണമെങ്കിൽ-ഭാഗമാകേണ്ടതാണ്- നമുക്കും നമ്മുടെ ദുആകളിലേക്ക് ശ്രദ്ധ തിരിക്കേണ്ടിവരും. നമ്മുടെ ആത്മീയത വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടിവരും. അല്ലാഹുവുമായുള്ള ബന്ധം വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടിവരും. ഇക്കാര്യങ്ങൾ അഹ്മദിയ്യത്തിനെതിരിലുള്ള എതിർപ്പും അവസാനിപ്പിക്കും. അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധിയിലും നമ്മെ ഇൻശാ അല്ലാഹ് ഭാഗഭാക്കാക്കുന്നതായിരിക്കും. അല്ലാഹു നമുക്ക് ഈ സ്ഥാനം തന്നരുളുമാറാകട്ടെ.

ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ അവസാനം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: നമസ്കാരത്തിനുശേഷം 2016 നവംബർ 8ന് ഹൃദയാഘാതത്താൽ വഹാത്തായ ഇന്തോനേഷ്യയിലെ മുബല്ലിഗ് സൂഫനീ സഫർ അഹ് മദ് സാഹിബിന്റെ ജനാസ ഗാ ഇബ് നമസ്കരിപ്പിക്കുന്നതാണ്. **إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ** ഹുദൂർ അദ്ദേഹത്തെ അനുസ്മരിക്കുകയും ഗുണവിശേഷങ്ങൾ പറയുകയും ചെയ്തു.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
at Baithul Futuh, London – on 09.12.16

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To
Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001, Kerala

